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  Niederschrift über eine Sitzung 
 
 
Tag:         28.09.2023 

Beginn:        18.30 Uhr 

Ende:         20.15 Uhr 

Raum:         Dorfgemeinschaftshaus Liesten 

Leitung d. Sitzung: Andreas Weigelt 
 
 
Teilnehmer/innen: Siehe Anwesenheitsliste  
Entschuldigte:       Siehe Anwesenheitsliste 
 
 
Tagesordnung:  
___________________________________________________________ 

• Begrüßung 
• Feststellung Ladung und Beschlussfähigkeit 
• Rundgang / Ist-Zustand Waldbadgelände 
• Bericht des Vorsitzenden 
• Visionen 
• Zentrale Frage an alle Anwesenden  
• Diskussion 
• Bildung von Arbeitsgruppen 
• Terminvorschlag 

_________________________________________________________ 

 
 (Schriftliche Einladung mit Tagesordnung ist ggf. als Anlage beigefügt.) 
 
 
Über die Beratungsergebnisse         
 
      

      liegt die Einladung mit Beschreibung der Vision bei 
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Protokoll 

Beratung vom 28.09.2023   
 
 
1.   Begrüßung  Andreas Weigelt 

Begrüßung und Eröffnung durch Vorsitzenden  

 

2. Feststellung Ladung und Beschlussfähigkeit 
         Andreas Weigelt 

Einladungen sind allen Aktivisten und Vereinsmitgliedern per E-mail zuge-

gangen 

 

3. Rundgang       Andreas Weigelt 

Alle Anwesenden konnten sich einen Überblick über den Ist-Zustand des 

Bades und des gesamten Geländes (Außenbereich, Dorfgemeinschafts-

haus, Küche, Waldgebiet mit Campingplatz) verschaffen. 

 

4. Bericht des Vorsitzenden    Andreas Weigelt 

Die Stadt Salzwedel hat ein Angebot vorgelegt, das komplette Waldbad-

gelände für 1,- € an den Waldbadverein zu verkaufen. Leider ist für dieses 

Gelände eine Komplettsanierung notwendig. Die Gesamtkosten liegen 

nach derzeitigen Schätzungen bei ca. 2 Millionen €. Es liegt dem Verein 

eine schriftliche Zusage seitens der Stadt für eine jährliche finanzielle Un-

terstützung zur Deckung der laufenden Kosten in Höhe von 40.000 € vor. 

Dieses Angebot wurde von der ehemaligen Bürgermeisterin Frau Blümel 

unterbreitet, müsste aber durch den neuen Bürgermeister Herrn Meining 

neu verschriftlicht werden. Für die Sanierung des Bades liegt ebenfalls in 

schriftlicher Form eine Zusage zur Zahlung von 250.000 € durch den 

Windparkbetreiber vor. 

 

5. und 6. Vision   Lisa Schulz 

Nach Darstellung der momentanen Ausgangssituation die zentrale Frage 

an alle Anwesenden:  

„Können wir als Förderverein das Walbadgelände kaufen?“ 

Zu berücksichtigen sind hierbei aber folgende Punkte: 

  - finanzielle Situation jetzt und in Zukunft 

 - örtliche Gegebenheiten 

  - Rechte und Pflichten 

 - Nutzungsmöglichkeiten 
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7. Diskussion  diverse 

Frage: Sind irgendwelche Bedingungen an den Kauf geknüpft? 

Andreas Weigelt: Momentan sind keine Bedingungen an den Kauf ge-

knüpft, aber durch die Neuwahl des Bürgermeisters müssten die Verhand-

lungen neu aufgenommen und aktualisiert werden.  

Frage: Gibt es eine zeitliche Planung für die Realisierung? 

Andreas Weigelt: Es gibt derzeit keinen Zeitplan. Der Verein erarbeitet zu-

allererst ein Konzept. 

Frage: Gibt es Vorstellungen, das Waldbad als Naturbad zu konzipieren? 

Lisa Schulz: Nach aktuellen Recherchen liegen die Kosten für ein Natur-

bad wesentlich höher als für ein konventionelles Bad. 

Frage: Gibt es momentan Förderprogramme? 

Andreas Weigelt: Derzeit liegen keine Fördermöglichkeiten vor. Die Mei-

nung aller Anwesenden ist aber, dass es spätestens 2024 neue Förder-

programme geben müsste. 

Frage: Gibt es die Möglichkeit, eine Zusammenarbeit mit dem Sportverein 

zur Bildung eines Trainingszentrums zu realisieren? 

Raik Dannies: Es besteht bereits die Idee eine Fußballschule wie in 

Arendsee zu etablieren. 

Hinweis:  

Wenn wir uns alle gemeinsam dafür entscheiden das Bad und all das zu 

realisieren, suchen wir eine Person, bei welcher die Fäden zusammenlau-

fen können. Die Person muss in der Lage sein einen Umbau zu begleiten 

und Aufgaben zu koordinieren – Hast du Lust? Oder kennst du jemanden 

der zu dieser Beschreibung passt? Dann melde dich beim Vereinsvor-

stand! 

 

8. Arbeitsgruppen   

Aufgabe: Die Mitglieder der Arbeitsgruppen treffen sich unabhängig und 

selbstorganisiert und berichten beim nächsten Termin ihre Ergebnisse. 

Sollten Kontaktdaten von Gruppenmitgliedern benötigt werden bitte an 

Lisa Schulz (0160-96646403) oder Andreas Weigelt (0173-3788300) 

Personen die Lust haben in den Gruppen mit zu machen können sich 

gerne noch melden, ebenfalls bei Lisa Schulz oder Andreas Weigelt. 

 

Folgende Arbeitsgruppen haben sich ergeben: 

Naturbad versus konventionelles Bad 

(Michael Kuznik, Erik Mikolaschek | Andreas Weigelt, Johannes 

Weigelt) 
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Campingplatz 

(Erik Mikolaschek, Sven Behrendt, Christina Behrendt, Hans-Ulrich 

Hiltensberger, Gordon Spiegel, Melanie Beischall, Andreas Bei-

schall) 

Fördergelder 

 (Andreas Weigelt, Conny Schwertfeger, Marie-Luise Böhm) 

Rechte und Pflichten bei Eigentum 

 (Marco Schulze) 

Ideen zur Geländenutzung 

(Susanne Schmidt, Arne und Darlene Mikolaschek, Frank Schwei-

gel, Martin Scheibe) 

Bestandsaufnahme 

 (Dirk Szodrak, Marie-Luise Böhm) 

Ressourcen im Verein („Wer kann was?“) 

 (Sven Behrendt) 

 
8. Nächster Termin     diverse 
 

Die nächste Zusammenkunft der Aktivisten ist für den 02.11.2023 um 

18.30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus vorgesehen. 

 
Kopie als Protokollauszug an:  
 
 

 Andreas Weigelt    Ulrich Keitel 
 

 Cornelia Schwerdtfeger   Raik Dannies 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzende/r    Schriftführer/in 
 
Andreas Weigelt   Raik Dannies 


